

大漢報

孔子二千四百九十三年 夏歷歲次壬午年四月初一日

中國憲政黨致美總統電

(三)

△文長二千言 △痛陳四件事

第三，日本物質雖漸加增。實屬幼稚。但其強點。不僅在物質上之力

量。尤在於其國民精神奮發。勇敢赴難。此乃得自中國王陽明先生學

說之賜。故吾人今日研究日本之工業軍事。固屬重要。而研究其哲學

思想。亦同一重要。夫近代民族。必須具有其哲學背景。樹立其精神。

。仰方能振勵士氣。我中國將兵。能踴躍赴義。何莫不是薰陶於其聖

賢哲學之所賜。故聯軍今日欲振奮人心。不能不急求東方哲學。欲制

勝日本。更不能不求日本致強之中國哲學。因此之故。在戰略方面。

轟炸日本工業與軍事據點。固足以毀其物質上之動力。而轟炸日本皇

宮。尤足以毀其精神上之原動力。以日本人視其皇上。爲神聖不可侵

犯之物故也。此請鈞座鑒察者三。

第四，我聯軍今次之戰。爲人類正義而戰。爲民族解放而戰。爲發揚

民主自由而戰。在此號召之下。吾人對東方弱小民族。須即拿出事實

。以破日本打倒白種帝國主義之虛偽宣傳。今以近事而言。印度三萬

萬六千萬人民。久苦束縛。我聯軍若能解放印度。保障其獨立。一可

以多此人力物力以助我。二可以示信於天下。使知今次戰爭之真正價

值。塞日人宣傳之口。快全世界弱小民族之心。故今日扶助印度之獨

立。實爲最要。此請鈞座鑒察者四。

中國憲政黨駐檀總支部總理李敢輝。副總理陳滾。鄺廷。駐美黨代表

△重要電報

△我方對此早有準備

重慶十四日電。華方軍報。謂緬甸日軍。業深入演境一百七拾英里。

現作迂迴攻勢。繞越騰衝。直抵潞江西岸。希圖由此攀登潞江之五千

尺山壁。直撲昆明。而無如潞江吊橋。已被華軍破壞。故暫無辦法推

進。

△倭寇欲犯昆明

查騰衝。現亦由日軍一部襲擊。勢甚危險。但日軍沿途被華軍伏擊

。亦損失甚衆。日軍主力。現多在騰衝以北拾里。苟能強渡潞江。再

渡湄公紅河。則可抵達平原。直趨昆明。昆明如陷。則中國外援斷絕

。確是危險。查雲南之龍雲政府。在昔獨立。現雖擁蔣。但省內之人

人間謀遍佈。全省經濟命脈。亦自昔由法人控制。迨日佔安南。雲南

經濟局面。亦遂由日人統制。

日人如能佔據昆明。必先①恢復滇越鐵路之交通。用期增進安南之經

濟地位。②進犯長江上流。使重慶水路交通斷絕。③沿滇路北上。直

Vogue

CANADA'S MOST BEAUTIFUL THEATRE



Menace OF THE RISING SUN

看今日

問題解

暴露

△請看日本歷年謀劃襲擊中國之

陰謀

△日本乘中國不備恣意屠殺之慘

無人道

△請看日本襲擊珍珠港之野心

此爲實地攝影首次放映之畫片

紅日上升之恫嚇

五月十四日開始放影一星期

△緬甸春季風雨至

雲南省政府主席龍雲。昨發表宣言

。謂戰局之發展。中國方面佔優勢

。但日軍亦有圖攻昆明可能。如日

軍果冒此險。必遭遇雲南數十萬華

軍之堅強抵抗。華軍決將敵人驅逐

出境云。

△龍雲言拒敵守土

雲南省政府主席龍雲。昨發表宣言

。謂戰局之發展。中國方面佔優勢

。但日軍亦有圖攻昆明可能。如日

軍果冒此險。必遭遇雲南數十萬華

軍之堅強抵抗。華軍決將敵人驅逐

出境云。

△德軍械火車被爆毀

倫敦十五日電。露透社訊。德運械

火車。在波蘭爆發。聲聞十英里云

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。